

白酒“新国标”出台 对酒界影响几何？

□记者 张五阳

本报讯 近期,国家标准化管理委员会发布“2021年第7号中国国家标准公告”,GB/T15109-2021《白酒工业术语》及GB/T17204-2021《饮料酒术语和分类》两项国家标准正式发布,实施日期为2022年6月1日。此“新国标”的出台,在中国白酒界引起了不小的轰动,这意味着原本市民叫习惯的一些“白酒”自明年6月1日起,就不能被称为白酒了。那么“新国标”的颁布实施,对酒行业

而言,“新”在哪里?对行业发展又将产生哪些影响呢?

据市酒业协会副秘书长刘岳辉介绍,此次“新国标”是对白酒行业近些年来存在和关注的一些问题进行了规范。与这些年出现的“勾兑门”、食用酒精风波、真假酒风波等都有很大关联。

刘岳辉说,“新国标”主要对三个大方面进行了规范:一、关于液态法、固液法、固态法白酒的概念限定。二、关于食用酒精的酿造。三、关于调香白酒。同时“新国标”要求将白酒标签的配

料表中“粮食”在新标中改为了“粮谷”,更加准确地与标准中其他术语使用的“粮谷”一词进行了对应,并新增了“浸蒸”的工艺术语,对这一工艺操作进行了收纳补充。固态法白酒、液态法白酒和固液法白酒均明确规定不能使用食品添加剂,添加了食品添加剂的白酒,将其归类为具有白酒风格的调香白酒。

“‘新国标’对低端白酒市场影响比较大,这是因为之前低端白酒市场‘鱼目混珠’的事情太多。”刘岳辉说,

之前的白酒低端市场有不少使用香精、添加剂的酒水品牌企业,使用添加剂调整香味口感的产品,与传统固态发酵工艺生产的白酒,确实成本更低,且因使用了添加剂、香精,对人体各方面会有一些的危害。“新国标”出台后,以前打着白酒旗号的低端酒,就只能按照调香白酒来进行售卖,有助于净化白酒市场。“新国标”对传统固态发酵生产厂家影响不大,但对于低端白酒生产企业来说,是进行产品升级的一个机遇。

品馥郁美酒 荟天下朋友 酒鬼酒平顶山馥郁荟正式成立

本报讯 6月26日下午,“品馥郁美酒 荟天下朋友”酒鬼酒平顶山馥郁荟在市区润泽园神马大酒店正式成立。酒鬼酒股份有限公司销售管理中心总经理王哲、中国酒史学家王赛时、平顶山市新城信商贸有限公司董事长王永信以及企业家代表、酒鬼酒粉丝等共计300余人出席此次活动,参加活动嘉宾齐聚一堂举杯畅饮,共品馥郁香型酒鬼酒,一起见证平顶山馥郁荟成立。

酒鬼酒作为中国文化名酒,依托地理环境的独有性、民族文化的独特性、包装设计的独创性、酿酒工艺的始创性、馥郁香型的和谐性、洞藏资源的稀缺性,使酒鬼酒为中国地理标志的保护产品。此次平顶山馥郁荟成



活动现场

立,也标志了酒鬼酒进驻平顶山市场的决心。

王永信表示,这次在平顶山市成立馥郁荟,是酒鬼酒全国2021年的第一站,这说明酒厂领导对平顶山市场的高度重视。所成立的馥郁

荟是酒鬼酒在平顶山市场发展的助推剂和加油站,有厂方的大力支持,有新诚信公司专业的运作团队,有消费者的大力支持,酒鬼酒在平顶山定能绽放它的光彩。

晚宴环节,酒鬼酒与新

诚信商贸有限公司还一起进行了抽奖、歌舞表演等多个互动环节,不仅使在场嘉宾品鉴到一口三香的馥郁香型的独特魅力,不少嘉宾还获得丰厚的礼品。

(张五阳 文/图)

如何通过酒标 识别葡萄酒？

葡萄酒酒标包含许多信息,根据葡萄酒不同的命名方法,酒标类型可分为两大类:一类以原产地命名,另一类以品牌命名。以原产地命名的葡萄酒会在其正标上标明其原产地等级来说明其葡萄酒质,而以品牌命名的葡萄酒会在其正标上标明酿酒葡萄品种。

一、酒标的5个基本组成要素

1. 品牌或酒庄名

该信息标注了葡萄酒的出处,通常会标注在酒标的显眼位置,或在酒标的顶部用logo或文字介绍。

2. 产区(葡萄品种所在的产区)

产区信息标明酿造葡萄的产区。不管是“旧世界”还是“新世界”,酒标上的产区信息越具体表明葡萄酒的品质越高,当然其售价也越高。

3. 葡萄品种(酿造此款葡萄酒的品种)

该信息标明酿造葡萄酒所选用的葡萄品种或标注原产地。目前全球有15个国家拥有法定的原产地命名法,但法令执行程度和具体措施不一。

4. 年份(表示采摘葡萄的年份)

此年份即酿造葡萄酒的葡萄采收年份,非葡萄酒出产的年份。

5. 酒精含量

酒精含量事实上包含了很多信息,如葡萄酒等级、产区、酒体风格等。

二、葡萄酒酒标上的其他信息

1. 原装原瓶(Produced and bottled)

2. 手工采摘(Hand-picked)

3. 老藤(Old vine)

(张五阳 整理)





青花汾酒

汾必喝·喝必汾

为高品质生活代言

FOR HIGH QUALITY, FOR BETTER LIFE





山西杏花村汾酒厂股份有限公司出品

PRODUCED BY SHANXI XINGHUACUN FENJIU DISTILLERY CO.,LTD.



总经销:
平顶山市新城信商贸有限公司